SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS

Ejercicio n° 1.-

a) Calcula, utilizando la definicién de logaritmo:
lo i+ log, /32 - Io 1
910 g. g, a

b) Sabiendo que Jlogk = 1,1 calcula Iog(10k3).
Solucién:

a) log10™" + log,2%% - log,22 = -1+ g (- 2)= -1+ g+ 2= g

b) log(10k®) = log10 + logk® = log10+ 3logk = 1+ 3011= 1+ 33 = 43

Ejercicio n° 2.-

Resuelve:

a) x?+y?:-13
=6

b) - <

Solucioén:

a)y=2 o x2+ X4z L xti36=13x2 . x*-13x2+36:0
X X

Cambio: x2= z Asi: z2-13z+36:= 0

131 .169- 144 131 425 _ 13:5§Z=9 - x=13

2 2 2 fz=4 . x:=1#2
, Ox,=-3 0Ox,=3 [Ox3:=-2 [x,=2
Soluciones: 7! 2 8 4
HY1:'2 HY2:2 HY3:'3 EY4:3

b) 3(x-4)-2[x+1)<1
3x-12-2x-2<1



x< 15 - |Intervalo (—oo,15].

Ejercicio n° 3.-

En un triAngulo, ABC, conocemos:

Calcula el otro angulo, los otros dos lados y la altura correspondiente al vértice B.

Solucioén:

b=15m ¢

+ El angulo B Io obtenemos asi

B=180°- A+ &)= 70°

* Aplicamos el teorema de los senos para hallar los otros dos lados

a _ b _ c

_ N a B} 15 B} c
senA senB senC sen75° sen70° sen35°
L a- 15sen75 - 1542m y o= 15sen35

= 9,16 m
sen70°

sen70°

» Hallamos la altura correspondiente al vértice B:

sen75’ = g 0 h=clsen75 = 9,160sen75° = 8,85 m

Ejercicio n° 4.-
a) Demuestra la siguiente igualdad:

COSX - senx _ 1
CcOSX + senx Ccos2x

= -tg2x

b) Resuelve:



sen®x = 1+ cos?x

Solucién:
COSX - senx 1 (cosx - senx) (cosx - senx) 1
cosx t senx cos2x (cosx+ senx)(cosx— senx) €os2x
_ cos’x+ sen®x - 2senxcosx 1 _
cos®x - sen®x c0s2x
1- sen2x 1 1- sen2x-1_ - sen2x
= - = = = - tg2x
coS2x coS2x coSs2x coSs2x
b) sen’x = 1+ cos®’x - sen®’x=1+1-sen’x - 2sen®x=2
0 . . m
gsenx=1 - x,;=90"+360°k - Xx,= -+21k
sen’x = 10 2 conkl Z

%senx:-1 - X,=270°+360°k - x2:37n+2nk

Ejercicio n° 5.-
a) Escribe enformabinémica z= 2_.

b) Halla suopuesto y su conjugado en forma binémica y polar.
c) Representa z, -z y z.

Solucioén:

a) z= 2 = 2| cos30° + isen30°) - pE3, 1
30 H 2 2

E:\/EH

b) Opuesto: - z= —\/3— i=2
Conjugado: z = \/3 -j=2

210°

330°

c)

Gol

. ‘\
)4

=)

Ejercicio n°6.-

Efectua:



i*(2+ 3i)

Ve
b) 4-1

Solucioén:

. i*(2+3i) _i*(2+3i) _(-1)(2+3i) . -2-3i_

(4-1i) (4-1i) (4-7)  4-i
_(-2-3i)(4+i)_ -8-2i-12i-3i"  -8-14i+3 _
(4-i)(4+i) 16- i 16+ 1
_-5-14i _-5_14
17 17 17
b) m: A 1180“ = 11so°+360°n = 145°+90°n para n=0,123

4
Las cuatro raices son:

o ood2 J2,
45° 2 2

S L EY
135° 2 2
LLod2 J2,
225° 2 2
LAY
315° 2 2

Ejercicio n®7.-

Halla las coordenadas del punto P que divide al segmento de extremos A( 2,- 1) y B( 3, 2)

en dos partes, tales que BP - 3PA.

Solucioén:

Llamamos P( X, y). Se tiene que cumplir que: BP = 3PA.

BP = (x-3,y-2) %,hadeser:

Como
PA=(2-x-1-yli

(x— 3, y- 2): 3(2— x,-1- y), es decir:



x—3:32—x)@ X- 3:6—3x@4x:9@ k=2 y: 1
y-2:3(-1-ylf y-2:=-3-3yg4y=-10 " " 27 4
Por tanto, PH —1H
04 41

Ejercicio n° 8.-
Dadas las rectas:

Dx 1+ 2t o Dx 3+s

Dy-—1+ D.V 2-2s

a) Halla el angulo que forman r y r'.
b) Halla la distancia del punto P(1,1) alarecta r.

Solucioén:

a) El angulo que forman r y r' es el angulo que forman sus vectores directores:

V(21 y V..(1-2)
v,W,.=(2 101 -2)=2-2=0 0 Sonperpendiculares.

Forman un angulo de 90°.
b) « Hallamos la ecuacién general o implicita de la recta r:
t=y+1 - x:1+2(y+1) 5 x=1+2y+2 4 x-2y-3=0

» Calculamos la distancia:

1-2M-3
d/st(P r)-g-—-ﬂ u
J1e(-27 B 5
Ejercicio n°9.-

a) Describe la siguiente cénica y represéntala graficamente:
16x*+y* =16

b) ¢ Cuales son sus focos?

Solucioén:



2
a) 16x2+ y2=16 - > +¥ -1
) y 1 16

Es una elipse de semiejes 1 y 4. Su grafica es:

6

-6 | -4 -2 2 4 6
2

b) Puestoque a’- b%=c¢? a’=16 y b2=1 . c=t15

Los focos son F(O, \/E) y F‘(O, - \/ﬁ)

Ejercicio n° 10.-

Resuelve los siguientes limites y representa graficamente los resultados obtenidos:
, x%+3x
a) lim_—————
x-12x°+12x+18

2
by fim— X 3%
x-+0 2X°+12x+ 18

x2+ 3x
c) lim——"*
x--32x°+12x+18

Solucién:
2
. Xx“+ 3x 4 1
a) lim————= —= —
x-12x“+12x+18 32 8
2
b) fim — 3% .1
x-+0 2x°+12x+18 2
2
o) X”m 2x + 3x N X”m x(x+ 3)2 N X/’ X
32x%+12x+18 x-32(x+ 3] 32(x+ 3)

Hallamos los limites laterales:
X

X
lim = tw;  lim -
x-—3'2(X+ 3) x--3"2\x+ 3



* Representacion:

Ejercicio n° 11.-

Calcula f'(x) en cada caso:

a) f(x)= 8x°-2x%+ %
b) f(x) = [x* - 3x]e”

c)f(x):senH zx H

0x“-10

Solucién:
a) '(x) = 40x* - 6x?

b) f'(x) = (4x3 - 3le* +

x*- 3xle* = (4x3— 3+ x*- 3x)e" E (x4+ 4x°%-3x- 3le*

2x Hsz— 1- x2x _
x-1[ (X2_1)2

:COSH 2X HDX2_1_2X2 = _X2_1 DCOSH 2X H
0x“-1L0 (X2-1)2 (X2-1)2 0x“-10

c) f'(x) : cos@

Ejercicio n° 12.-

Consideremos la funcion:
f(x) = %xz -2x+1

a) Obténla ecuacion de larecta tangente a f(x) en elpunto de abscisa x = 2.



b) Halla los tramos en los que la funcién crece y en los que decrece.

Solucioén:

a)+ f'(x)= 3x-2
+ La pendiente de larecta es f‘( 2) = 4.
« Cuando x=2, y=3.
* Larecta sera:

y=3+4(x-2)=3+4x-8=4x-5
b) ¢« Estudiamos el signo de la derivada:

3x-25>0 0 3x>2 [0 x>§

3x-2<0 0 3x<2 I x<§

+ Es decreciente en H- ©, %H y creciente en H§+ ® H y tiene unminimo en x =
0 0 0 0

WIN

Ejercicio n° 13.-

a) Estudia la continuidad de la siguiente funcion:

b) Represéntala graficamente.

Solucioén:

a)* Si x# 0, lafuncion es continua.

¢ Si x=0:
lim f(x)= tim(2- x?= 28
x- 0 x- 0 0 Son distintos. La funcién es discontinua en x = 0.
lim f(x) : I/m(2x) =0 i
x- 0 x- 0

b)s Si x< 0, esuntrozode parabola.
+ Si x>0, esuntrozoderecta.
e Lagrafica es:



~
S

Ejercicio n° 14.-

a) Representa graficamente la funcion:
fx)= x®+3x%+ 3x

b) Apartir dela grafica,averigua el dominio de f(x), estudia su continuidad y di cuales sonlos intervalos
de crecimiento y de decrecimiento de la funcién.

Solucioén:

lim(x3 +3x%+3x]=z -u; Iim(x3 +3x2+ 3x): 00

a) e
¢ Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X - x*+3x%+3x:= x(x2+ 3x+ 3)= 0
gx=0 . Punto (0,0)
i

_-3t49-12 ] .
HX T, - No tiene solucion

Coneleje Y - x=z0 5 y=0 - Punto (0,0)
» Puntos singulares:

f'(x)= 3x?+ 6x+ 3= 3(x2+ 2x+ 1): 3x+1?=0

0 x=-1 - Punto(—1,—1)
* Gréfica:
Y
Al
|
ol
“l
L4 L9 214 X
2
|
l nd
y== x*+3x%+3x

b) ¢« Dominio =R



¢ Es una funcion continua.
* Es una funcién creciente.

Ejercicio n° 15.-

a) Dibuja la grafica de la funcion:

b) Sobre la grafica anterior, estudia la continuidad y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

Solucién:
a) + Dominio = R- {0}
» Puntos de corte con los ejes:

Coneleje X -~ x+1=0 - x=-1 - Punto(—1,0).

Coneleje Y - Nocortaaleje Y, pues x = 0 no esta en el dominio.

+ Asintota vertical x= 0

lim f(X) = +t0 ;  [im f(x) -t
x- 07 x- 0

Asintota horizontal : y = 0

lim f(x)= 0 ; lim f(x)=0

X- - Xo 40

Puntos singulares :

f'(x): xz—(x+1)D2x: x(x—2x—2) - X-2_

= 0
X4 X4 X3
1 x:-2 - Puntoh-2 M.
0 4 7
+ Gréafica :
Y
4l
|
N~
X
4 2 ‘2 4‘
%
77‘4_f |-
b)

+ Continuidad:



Si x# 0, escontinua.
En x = 0 esdiscontinua, pues tiene una rama infinita (asintota vertical).

+ Creciente en (— 2, 0) y decreciente en( -0, - 2) 0 (O, + )



